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	                                  Önként, önzetlenül a Szépkorúakért!

	


Orbán Viktor

Magyarország miniszterelnöke
Fidesz Magyar Polgári Párt
elnöke 
Budapest
Tisztelt Miniszterelnök Úr!
Szövetségünk elnöksége és a közel tízezer tagot számláló 138 tagszervezetének nevében írok Önnek! 
A 24 éve alakult közhasznú egyesületünk célja, hogy közösséget, hasznos időtöltést, programot kínáljon mindazon szépkorú társainknak, akik a nyugdíjas létet nem egyfajta pszichikai, egészségi leépülésként, mellőzöttként, az elmagányosodás nyomasztó érzéseként akarják megélni.

Fontosnak tartjuk, hogy  megfogalmazzuk a szépkorúak elsősorban életminőségét érintő problémákat, kéréseket és azt eljuttassuk az illetékesekhez. 

Ilyen kiemelten fontos téma a nyugdíjak reálértékének megőrzése! A nyugdíjasokkal folytatott nemzeti konzultáció kiemelt kérdésköre volt ez a kormányzati szándék, akarat.
Amiért Szövetségünk nevében ezt a levelet megfogalmaztuk Önnek, annak az az oka, hogy a napi élet során szépkorú tagjainknak az az érzete támad, hogy a KSH által kiadott hivatalos infláció mértékével emelt nyugdíjak sajnos nem őrzik meg vásárló értéküket, dacára annak, hogy az általános infláció több évtizedet figyelembe véve rekord alacsony.
Ez a megfogalmazott és megélt tapasztalat évekre visszamenőleg is igaz.
Szövetségünk 2011 áprilisa és novembere között Somogy megyében, tagszervezeteink részvételével árfigyelő mozgalmat indított, amely kiterjedt a legkisebb falutól a megyeszékhelyig. A felmérés  reprezentatívnak volt tekinthető.  A több, mint 3800 vásárlás alapjaiban leképezte a nyugdíjasok fogyasztói szokásait. E nagyszámú vásárlás igazolta, hogy a nyugdíjasok döntően az úgynevezett „nyugdíjas fogyasztói kosárba” tartozó termékeket és szolgáltatásokat vásárolják. Ezek pedig az alapvető élelmiszerek és háztartási termékek, a gyógyszerek, az energia és a közüzemi szolgáltatások. 

Ez a gyakorlati úton szerzett adat is azt támasztotta alá, hogy az úgynevezett „nyugdíjas fogyasztói kosár”-ba tartozó áruk és szolgáltatások áremelkedése meghaladja az általános inflációt.

Ennek az árfigyelő mozgalmunknak az adataira támaszkodva 2012-ben levelet írtunk Önnek, amelyben kértük, hogy bevonva a nyugdíjasokat tömörítő jelentős szervezeteket, egy széles szakmai konzultáción alapuló minden részletre kiterjedő elemző munka után a Kormány az Országgyűlés  felé 
kezdeményezze a „ nyugdíjas fogyasztói kosárról „ szóló törvény megalkotását, melynek alapját az alapvető élelmiszerek és háztartási fogyasztási cikkek, gyógyszerek az energia és a közüzemi szolgáltatások képezzék. E törvény mondja ki, hogy a nyugdíjemelés alapját ( súlyozott részét ) a nyugdíjas fogyasztói kosár inflációja képezi.
E javaslatunkat Ön 2012. június 18.-i válaszlevelében építő jellegűnek, a jövőre nézve átgondolásra érdemesnek és a kormány jövőbeni elképzeléseinek kialakításában megfontolásra érdemesnek tartotta.
Sajnos úgy tapasztaltuk, hogy e reménykeltő válasza ellenére javaslatunk mégsem került felkarolásra és nem jutott el legalább arra a szintre, hogy erről egy széleskörű szakmai konzultáció legyen!

A 2015 évi 1,8%-os nyugdíjemelés kapcsán felerősödtek azok a vélemények, amelyek egyértelműen megfogalmazzák, hogy ez az infláció mértékével történt nyugdíjemelés nem őrzi meg a nyugdíjak vásárló értékét.
Tagságunk, tágabb értelemben a somogyi nyugdíjasok nem kérdőjelezik meg a KSH általános inflációra vonatkozó adatát, ugyanakkor erőteljesen az a véleményük, hogy számukra az a valós adat, amely a boltok, a gyógyszertárak, piacok pénztárgépeiből kijövő számlákon  és a különböző szolgáltatások számláin szerepel.
Ezek a számlák pedig forintosítva azt mutatják számukra, hogy a különböző mértékű nyugdíjak 1,8%-os emelésének forintra lefordított összege kevesebb, az előbb említett számlákon szereplő többlet kiadások összegénél!
A KSH által rendelkezésünkre álló 2014 évi adatok országosan az átlag nyugdíjhoz ( 116.400.- ) képest rendkívül torz képet mutatnak.

A 19 megyéből 16-ban az átlagnyugdíjak elmaradnak az országos átlagtól. Ebből nyolc megyében közel tízezer forinttal, a budapesti átlagtól pedig közel harmincezer forinttal. Ha figyelembe vesszük azt is, hogy a nők nyugdíja átlagosan 6000.-forinttal alacsonyabb, ez még kedvezőtlenebb képet fest.

A 2015 évi 1,8%-os „egyen” nyugdíjemelés a fenti arányokon tovább rontott. Az átlagon felüli és az átlag alatti nyugdíjak ollója tovább nyílott.

A somogy megyei nyugdíjak közel tízezer forinttal elmaradnak az országos átlagtól, a Budapestitől pedig több mint harminc ezerrel!
Országos átlagban, de Somogyban különösen nagyon sok az alacsony nyugdíjjal rendelkező szépkorú, akiknek a nyugdíja 60-90 ezer forint között mozog! Számukra az 1,8%-os nyugdíjemelés további leszakadást, életszínvonal csökkenést, életminőség romlást jelent!

Ezek az elszomorító adatok késztették Szövetségünk elnökségét arra, hogy levelünkkel megkeressük Önt és ráirányítsuk figyelmét a nyugdíjak egységesített 1,8%-os emelése nyomán kialakult jelentős aránytalanságokra és arra, hogy a nyugdíjasok nagyon jelentős részénél az infláció mértékével emelt nyugdíjak nem őrzik meg azok reálértékét, ellenkezőleg életszínvonal csökkenést eredményeznek.
A fenti adatok, tények és gyakorlati tapasztalatokból kiindulva kérjük és kezdeményezzük, hogy készüljön vizsgálat, adatfelvétel arról, hogy megyénként és országosan mekkora az országos nyugdíj átlag alatt lévő nyugdíjak, nyugdíjasok száma és mekkora az átlag felettieké, az átlagot kapóké.
Ez a vizsgálat adhat reális képet arról, hogy mennyi nyugdíjasnak őrzi meg az infláció mértékével emelt nyugdíja a reál értékét és hány főnek nem!

Azt javasoljuk, hogy ez az adatsor képezze a nyugdíjak reálértéke megőrzésére irányuló nyugdíjemelés bázisadatát.
Megoldást jelenthet, ha az 1,8%-os inflációt „forintosítják”, ami megmutatja, hogy összegszerűen ez mekkora többletkiadást jelent.
Ezzel az összeggel kellene emelni minden nyugdíjat, így az átlag alatti nyugdíjak is megőriznék vásárló értéküket!!!

Tapasztalatunk, de az országos adatok is alátámasszák, hogy a százalékhoz kötött „egyen nyugdíj emelés” egy szűkebb rétegnek növeli az életszínvonalát, de a többségnek a jelenlegi nyugdíjemelési rendszer nem valósítja meg a nyugdíjak reálértéke megőrzésére irányuló kormányzati szándékot és akaratot.
Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Még két olyan tényre szeretnénk ráirányítani a figyelmét, amely kedvezőtlenül befolyásolja a nyugdíjasok életszínvonalát, különösen a falvakban egyedül élőkét. Sajnos a tapasztalataink és információink azt támasztják alá, hogy ez nem csak a nyugdíjasokat , hanem a társadalom más rétegeinek egy részét is kedvezőtlenül érintik.

Az egyik ilyen észrevételünk és javaslatunk, a szemétszállítási díjak aránytalan és igazságtalan volta! 
Elsősorban a falvakban és egyedül élők esetében rendkívül hátrányos, hogy havi négy alkalommal kell szemétszállítási díjat fizetni, miközben havonta egy, esetleg két alkalommal veszik igénybe a szolgáltatást.

Ahogy egyik nyugdíjasunk nagyon találóan megfogalmazta: „azért is fizetni kell, hogy a kukás autó elmegy a ház előtt. A busz is elmegy, mégsem kell rá jegyet váltani, ha nem utazom rajta.”

Ezt az igénybe nem vett szolgáltatás utáni kiadást tovább növeli, a hulladékszállító vállalkozások közötti jelentős szolgáltatói díj eltérés is!

Ez a többlet kiadás jelentősen csökkenti a rezsicsökkentés kedvező hatását!
Azt javasoljuk,  rendeletben szabályozzák, hogy csak a tényleges igénybevétel után kelljen fizetni!

Ez egy egyszerű vonalkódos leolvasással megoldható lenne!

A másik észrevételünk a rezsicsökkentéssel kapcsolatos!
Ez elsősorban a falvakban élőket érinti. A rezsicsökkentés nem gondolt azokra, akik fával és szénnel fűtenek. Ez a probléma nagyon sok város kertvárosi részében élő családot is érint.

Tudjuk, hogy sokan kaptak tüzelőt a szociális tűzifa akció keretében, vagy vásároltak fát akciósan az állami erdőkből. De ezek nem jelentenek általános  megoldást a szénnel és fával fűtők rezsicsökkentésére!
Azt javasoljuk, hogy rendelet szabályozza a szénnel és fával tüzelők rezsi csökkentését oly módon, hogy az önkormányzatok a bemutatott számla alapján fizessék ki a gáz és távhő szolgáltatás árának csökkenésével megegyező mértékű összeget, melyet a költségvetésből visszaigényelhetnének!
Tisztelt Miniszterelnök Úr!
Az általunk felvetett észrevételeket elsősorban a nyugdíjasok életminőségének, életszínvonalának megőrzése érdekében juttatjuk el Önhöz, és jobbító szándékkal ajánljuk figyelmébe.
Bízunk abban, hogy kiemelten a nyugdíjak reálértékének megőrzésével kapcsolatos véleményünk és javaslatunk ráirányítja a figyelmet a rendszerben meglévő aránytalanságokra és problémára, amely érdemben megvizsgálásra kerül! 
Tájékoztatom, hogy az Önnek megküldött  levélben leírt három kérdéskörrel kapcsolatos észrevételeinket és javaslatainkat  a parlamenti pártok frakció vezetőinek is megfogalmaztuk, megküldtük.
Kaposvár. 2015. február 25.
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